

CX164/F - meg/son - 8'50"

17/11/72

CONTROLE DE REPÓRTERIA

REFERENCIA: Mudança de capital DATA: 20/09
REPÓRTER: Helvidio 631 CIRCUNSTÂNCIAS: Menil/CP

COLO: preto branco IMAGEM: nada de ludo
DeB: populares (professor, dona de casa e indust)
FCS: dr. Luis Monteiro, Robson Marinho, Nabi Ched
MEG: e Olavo Setúbal

RELATÓRIO: A tão falada transferência de sede de capital do estado para o interior

apregoadada pelo futuro governador Paulo Salim Maluf, continua a suscitar as mais variadas opiniões de diversos segmentos da sociedade, do povo, passando por empresários, industriais, políticos e o prefeito Olavo Setúbal. ~~Numa~~ Numa pequena amostra da recitação da ideia junto à população da cidade de São Paulo, deu empate, embora as opiniões contrárias à iniciativa de Paulo ~~Maluf~~ Maluf tenham mais fundamentos que as favoráveis.

~~Na primeira~~ Nas três primeiras sonoras, junto aos chamados populares a transferência ganhou de dois a um. Na primeira delas, um professor diz que não apóia a mudança porque acha que aqui mesmo em São Paulo há maior necessidade de se aplicar ~~os~~ os recursos que obviamente seriam aplicados para a transferência. Ele dá como exemplo de investimento destes recursos, as áreas verdes como a "Reserva". Diz ainda que seria preferível canalizar os investimentos para melhorar as condições de vida dos paulistanos. Na segunda sonora junto ao povo, uma dona de casa diz que é a favor da mudança porque isso serviria para desfogar um pouco a cidade de São Paulo; dá como exemplo o trânsito. Na terceira sonora feita com um industrial (atenção o mesmo que depois iria dar a entrevista na FIESP), o líder de Maluf ganha mais um ponto: ele acha que a transferência de capital serviria para desfogar São Paulo (uma cidade saturada) e também para promover um maior desenvolvimento do interior. Para ele, a mudança também serviria para ~~que~~ que os milhares de migrantes que anualmente chegam a São Paulo, buscassem outros "El Dorados". Na FIESP, o diretor Luiz Monteiro (o mesmo que deu a sonora anterior, só que ~~ele~~ ele fala como simples cidadão), líder da posição da Federação (ainda não tem uma posição formada), que os diretores estão ~~divididos~~ divididos, mas acha ~~que~~ que a maioria é pela transferência. Diz também que a FIESP formou um grupo de estudos para analisar a viabilidade de se transferir o capital. Passando para o grupo dos políticos, o líder do MDB na Assembleia Legislativa, Robson Marinho, ~~simplesmente~~ simplesmente pulverizou

(cont...) a ideia do futuro governador. Para o deputado, Paulo Maluf está aproveitando o atual momento político para desviar a atenção dos paulistas, falando em transferência da capital. De acordo ainda com Marinho, tudo não passa de fanfarronice de Maluf e que essa medida não é de competência do futuro governador; "isso é exclusivamente da Assembleia Legislativa", e explica com maiores detalhes. Já o líder da Arena, Nabi Chedid, como sempre ficou em cima do muro. Segundo o deputado, Maluf já declarou que irá governar através de prioridades e a transferência da capital é uma prioridade. Particularmente, Nabi preferiu não dizer quais as vantagens que a mudança traria, tanto para São Paulo como para o estado; diz ele que isso ainda é objeto de uma análise mais profunda.

Para o prefeito Olavo Setúbal, a última sonora, não há nenhuma vantagem nessa mudança, tanto administrativamente, como numa tentativa de se melhorar as condições de vida dos paulistanos. De acordo com o prefeito, como tem repetido enfaticamente, seria muito melhor canalizar os recursos que a transferência irá exigir, para atender as áreas carentes da cidade, como a periferia, mais escolas etc.

Mas, embora as opiniões se conflitem entre prós e contras, ao que parece a transferência da capital irá mesmo sair do papel, como fez questão de afirmar ontem o futuro governador Paulo Salim Maluf: "No último ano do meu governo já quero despachar da nova capital".

CX163/P - neg - 1155" 1
CONTROLE DE REPRODUÇÃO

EMPRESA: EMERSON PALANCO DE PIQUE

DATA: 20/09/78

REPORTER: anamariabraga

CINERAFOTISTA: Roberto

TIPO DE FILM: IMAGEM sonora
CADERNO: EMERSON

633

RELATÓRIO: Nelson Pique acaba de ser contratado pela Brabham para formar dupla com Niki Lauda e a opinião de Emerson, como não poderia deixar de ser, é que foi uma grande coisa para o Nelson, e que tem certeza de que se dará muito bem, principalmente tendo como companheiro o Niki- da Brabham acha que é uma ótima equipe e que sem dúvida fará grandes coisas nas corridas que participará. Dis também que seria uma ótima pedida se a Copersucar pudesse ficar com o Pique, mas no momento não têm condições de colocar dois carros, pela segurança, em pista- não que não tenham carro- tem 3- mas para o futuro, provavelmente dentro de 1 ano o Nelson possa fazer parte da Copersucar.

OK

XC 1978 09 20 3

Moradores do edifício Lancaster, Brooklin ameaçados por desabamentos

20.9.78

colorido- 100 pés.

entrevista- Rubens Badra-morador no prédio

imagens- do prédio mostrando paredes com unidades e rachaduras-

O edifício Lancaster, localizado à rua Princesa Izabel, 288, no bairro de Brooklin, está com sérios problemas de vazamento, ocasionando rachaduras e tornando as paredes umedecidas, o que já vem causando desabamentos em algumas dessas paredes. (teto- da área fora do prédio-está na imagem). O edifício existe há 4 anos e os problemas existem há 3 anos, só que de uns meses pra cá, a situação vem piorando, porque está pondo em risco a vida dos moradores. Há 40 famílias morando naquela edifício, tendo dois apartamentos por andar. A ENXIL CONSTRUTORA, segundo o sr Rubens é a responsável por todos os problemas do prédio e seria ela quem teria que arcar pelo menos com metade da dívida, para arrumar tudo que fosse necessário. O sr. Rubens, disse que ficaria em 2 bilhões e que ela teria que pagar pelo menos um. No contrato assinado pelo sr. Rubens, ninguém falou sobre todos esses problemas no prédio e o próprio advogado da proprietária do apartamento onde ele mora (pois paga aluguel) firma no contrato uma multa que deverá ser paga caso a pessoa não cumpra os anos de moradia. Nem em um caso desses ele

Rubens Badra
deveria

XC 197809 20 4

C2/63/N - 11900 - ... 635

EMPANCA: REUNIÃO REFLETOS EM OSASCO. **DATA:** 20.9.78
REPORTER: LÚCIA DE CÁSSIA GONÇALVES. **CINQUEAN S/P:** GÉRSON DA SILVA
TÍTULO: colorido **IMAGEM:** exposição painéis sobre órgãos administra-
CONTEÚDO: tivos de Osasco, constando de temas sobre
RELATÓRIO: recursos municipais - sonora: SÍLVIO Silvano
 Siqueira - residente Pro Osasco - rep. Osasco S/A

Até sexta-feira, será realizado em Osasco, o III Encontro do Planeja-
 mento Urbano, com a presença de inúmeras autoridades ligadas aos seto-
 res de planejamento e municipalismo, ue exporão e debatirão temas de
 grande interesse a todos os participantes. O prefeito de Osasco, Guaqu
 Piteri, efetuou a abertura dos trabalhos, dia 20, portanto hoje, às
 9 horas da manhã. Na sonora, SÍLVIO explica sobre os principais obj ti
 vos deste encontro, que é de âmbito nacional e sobre Osasco especifica
 mente onde foram pedidos empréstimos de ordas Federal, porque os que e
 xistian antes era apenas bancários. O intercâmbio de experiências no se
 tor de planejamento também faz parte dos objetivos do encontro.

leg.

XC 1978 09 20 5

C1163/ M - mes - 112011

636

CONTROLE DE ENVIAMENTO

INSTITUTO ASTRONÔMICO E GEOFÍSICO- TERREMOTO DATA 20/09/78

IMPORTERS anamariabraga

QUINZEANIMADO Roberto

sonora

OP

Prof. Mestre em Geofísica- Remy Antezana

RELATÓRIO O Prof Remy, não estando de posse de todas as informações à respeito do terremoto do último fim de semana no Irã, só pode dar sua opinião de técnico no assunto mas não especialmente sobre o episódio acima. Disse que tais fenômenos podem ocorrer a partir do momento que a dita explosão seja em local relativamente perto da fratura geológica (que é o que provoca o terremoto- o seu deslizamento), mas que neste caso também pode ter acontecido uma falha tectônica, pois a região do Iran, não é das mais perigosas por suas fraturas, mas as mesmas estão muito próximas da superfície- cerca de 70 Km só abaixo da superfície.

A handwritten signature in black ink, consisting of a large, stylized 'R' followed by a horizontal stroke. Below the signature is a large, hand-drawn oval shape.

XC19780920 6

163/L - mes - 2'10"

CONTROLE DE REPORTAGEM

17/09/78 637

REFERÊNCIAS: PRES. DO INAMPS-DR. GERSON SÁ PINTO COUTINHO DATA: 20/09/78

REPORTER: anamariabraga CINEGRAFISTA: Sabá

COLO: IMAGEM: SONORA
PaB x OP
POS SONORA: DR. Gerson Sá Pinto Coutinho- pres. do INAMPS
NEG

RELATÓRIO: Teve início ontem no Anhembi o I congresso Brasileiro de Medicina de Grupo- isto significa que a medicina curativa e empresarial que é o grupo, está se desenvolvendo, assim as empresas que delas fazem uso, podem deixar de pagar ~~uma parte~~ parte para a previdência e participar de outros empreendimentos com gastos menores- Chegou hoje a São Paulo o pres. do INAMPS- dr. Gerson que hoje participa de um jantar no Roary, e na tarde de amanhã falará no congresso sobre o tema "Bases filosóficas da "medicina Social"- amanhã ainda às 17 horas fará o encerramento do congresso.

Na sonora ele começa a falar sobre as inovações no sistema assistencial brasileiro, diz algumas coisas sem muita importância, mas como a máquina estava com defeito e houve quebra do filme logo no começo, tivemos que repetir, e quando fiz a pergunta- "c sr. disse que estão trabalhando para que os médicos fiquem mais na área da clinica geral, que na especialização"- na resposta o filme acabou- mas o que ele pretendia dizer ~~era~~ era que com todo o pessoal só procurando especialistas, as consultas ficam muito mais caras- e se fossem a um geral, problemas simples poderiam ser resolvidos, e caso o caso fosse grave aí sim seriam indicados para o especialista e tirariam as chapas e exames necessários.

XC 19780920 4

CX163/X - São/Cor - 20/9 - 140" 638

Visita de Oficiais argentinos

20/9

Denise Menna

Ruy Afonso - CP

xxx

solenidade - muda, entrevista

General Dilermando Gomes Monteiro

60 pés

Uma delegação de oficiais do Exército da Argentina, sob o comando do General de Brigada Juan Carlos Cambor, veio ao Brasil a convite do Exército Brasileiro, e foi recebida hoje na sede do 11º Exército pelo General Dilermando Gomes Monteiro. Os oficiais vieram do Estado de Sul, hoje à tarde visitarão a Engenharia e às 10 horas seguem para Brasília.

A visita tem como objetivo estreitar os laços de amizade entre os exércitos brasileiro e argentino, ~~xxxxxxx~~ e os oficiais visam também conhecer o parque industrial paulista.

No final do encontro, o General Cambor falou e disse: "Tudo por uno, nada por dois", enfatizando a necessidade de união entre o Brasil e a Argentina, e o General Cambor mostrou-se impressionado com o desenvolvimento de São Paulo: "O desenvolvimento de São Paulo é a mostra, a representação do enorme poder da República do Brasil".

A seguir, o General Dilermando fala dos objetivos da visita dos oficiais argentinos.

Obs: matéria para um ou dois boletins:

XC 1978 0920 8

comunicados da TELESP

20/8

Denise Kanna

Ruy Afonso - CR

XXX

entrevista

Paulo Alberto Aloisio - chefe do Departamento de Relações Públicas da TELESP

Obs: essa matéria pode ser usada em três boletins, com três assuntos diferentes - a inauguração de uma nova loja na Lapa, o encerramento das modificações da Lista Telefônica no próximo dia 13 de outubro, e a comercialização de novos terminais.

Na sonora, Aloisio fala inicialmente sobre a inauguração de uma nova loja da TELESP na Lapa, que visa descentralizar o atendimento da rua 7 de abril, prestando todos os serviços que essa loja (central) executava para os moradores de Verdimes, de Jaguaré e da Lapa. Essa loja, como outras já inauguradas - uma na ~~XXXXX~~ Penha e outra na av. Cidade Jardim, visa também fazer o usuário se habituar a procurar esses serviços nos bairros.

A seguir, ele fala sobre o encerramento, no dia 13 de outubro, de todas as modificações e inserções na Lista Telefônica, e chama a atenção dos assinantes para que comuniquem qualquer alteração até esse dia, após o qual as mudanças ficarão a cargo do 102, para onde são encaminhadas as solicitações de alterações que não constam da lista telefônica.

Aloisio fala também sobre a comercialização de novos terminais - já que em junho foi encerrada a comercialização de telefones mas foi constatado que alguns terminais sobraram, e a procura é muito grande. Por isso, foi aberta novamente a comercialização para algumas estações, e ainda está sendo feita a contagem de telefones - se forem constatadas novas "sobras", novas estações poderão ter seus terminais comercializados ainda esse ano, não sendo necessário, portanto, aguardar o início do ano que vem, como foi anteriormente estabelecido.

163/@ - CAR - 1'40"
17462

CONTROLE DE REPORTAGEM

640

REFERENCIAS
REPORTERS
CICLO
P&B
POS
NEG

Missa em memória Castelo Branco

DATA: 20.9.78

CINEMATOGRAFISTA

Lúcia de Cássia Gonçalves

PERSONA SILVA.

IMAGEM

colorido.

SONORA

XXXXXXXXXXXX

Sonora-Gen. Dilermando

85 p&B.sp:

do Gomes Monteiro- e imagem- missa.

RELATÓRIO

Realizou-se hoje às 10.30, na capela da Base Aérea de Cubicã, missa em homenagem a memória do ex-presidente, Marechal Castelo Branco, que em 1967 morreu em um acidente de aviação. Várias autoridades estiveram presentes, entre elas, o governador Paulo Egídio Martins, o Gen. Dilermando Gomes Monteiro e outras autoridades, além de elementos pertencentes a família do ex-presidente. (Ver Relatório em anexo). Na sonora, gen. Dilermando fala sobre a pessoa de Castelo Branco.

.cg.

XC 1978 0920 10X